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ΨΗΦΙΣΜΑ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κοινωνικού Συλλόγου Συμαίων «Ο 

ΠΑΝΟΡΜΙΤΗΣ», μετά την αναγγελία της θλιβερής είδησης του θανάτου του 

εκλεκτού συμπατριώτη μας 

Κωνσταντίνου Δημ. Κοντού 

συνήλθε εκτάκτως σήμερα, 5 Ιουλίου 2026, προκειμένου να αποτίσει τον 

οφειλόμενο φόρο τιμής σε έναν άνθρωπο που αφιέρωσε τη ζωή του στη 

διαφύλαξη και την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της Σύμης. 

Ο Κωνσταντίνος Κοντός υπήρξε ένας ακούραστος εργάτης του πολιτισμού, 

ένας αφοσιωμένος ερευνητής της συμιακής παράδοσης και ένας γνήσιος 

θεματοφύλακας της ιστορίας, της γλώσσας και της μουσικής του τόπου μας. 

Με βαθιά γνώση της ψαλτικής τέχνης, της παραδοσιακής μουσικής, των 

χορών και των εθίμων της Σύμης, υπηρέτησε με σεμνότητα και ανιδιοτέλεια 

ό,τι πολυτιμότερο κληρονομήσαμε από τους προγόνους μας. 

Κορυφαίο επίτευγμα της πολύχρονης πνευματικής του διαδρομής αποτελεί 

το μνημειώδες «Αντιλεξικό» της συμιακής διαλέκτου, έργο ζωής που 

καρποφόρησε ύστερα από περισσότερα από πενήντα χρόνια επίμονης και 

αθόρυβης έρευνας. Το έργο αυτό, μαζί με τις «Συμιακές Παροιμίες, Γνώμες, 

Φράσεις, Παροιμιόμυθοι», το περιοδικό «ΣΥΜΗ», τις μουσικές εκδόσεις και 

τη συνολική συγγραφική και πολιτιστική του δράση, αποτελεί ανεκτίμητη 

παρακαταθήκη για τη Σύμη και τις επόμενες γενιές. 

Υπήρξε ενεργό και δημιουργικό μέλος της συμιακής κοινωνίας από τα 

νεανικά του χρόνια, υπηρετώντας με συνέπεια συλλόγους και φορείς του 

νησιού και του απόδημου συμιακού ελληνισμού. Με τη δράση του στην 

Ένωση Συμιακών Νέων «Ο ΝΙΡΕΑΣ», στον Λαϊκό Σύλλογο «Ο ΝΙΡΕΑΣ», 

στον Θεατρικό Σύλλογο «ΣΟΦΟΚΛΗΣ», καθώς και με τη συνεργασία του 

στις συμιακές εκδόσεις «ΣΥΜΙΑΚΟΣ» και «ΣΥΜΑΪΚΟΝ ΒΗΜΑ», 
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συνέβαλε καθοριστικά στη διατήρηση και προβολή της πολιτιστικής μας 

ταυτότητας. 

Πάνω απ' όλα, όμως, υπήρξε ένας άνθρωπος με σπάνιο ήθος, σεμνότητα και 

αξιοπρέπεια, ένας υποδειγματικός οικογενειάρχης που ενέπνεε με το 

παράδειγμά του αγάπη, ανθρωπιά και προσφορά. 

Ως ελάχιστη ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης για την ανεκτίμητη 

προσφορά του, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει ομόφωνα: 

α) Να εκφράσει τα ειλικρινή και θερμά συλλυπητήριά του προς την 

οικογένεια και τους οικείους του. 

β) Να διατεθεί χρηματικό ποσό στη μνήμη του εκλιπόντος για την ενίσχυση 

του Ωδείου Σύμης, τιμώντας τη μεγάλη συμβολή του στη μουσική και τον 

πολιτισμό του τόπου μας. 

γ) Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στον διαδικτυακό τόπο και στα μέσα 

επικοινωνίας του Συλλόγου, καθώς και στο περιοδικό «Συμαϊκόν Βήμα». 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κοινωνικού Συλλόγου Συμαίων «Ο 

ΠΑΝΟΡΜΙΤΗΣ» αποχαιρετά με βαθιά θλίψη έναν σπουδαίο Συμιακό, έναν 

άνθρωπο που με το έργο, το ήθος και την αθόρυβη προσφορά του άφησε 

ανεξίτηλο αποτύπωμα στην ιστορία και τον πολιτισμό της Σύμης. 

Αιωνία του η μνήμη. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

του Κοινωνικού Συλλόγου Συμαίων 

«Ο ΠΑΝΟΡΜΙΤΗΣ» 

Ο Πρόεδρος 

 

Η Γενική Γραμματέας 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΡΑΓΟΥΜΑΝΟΣ ΕΙΡΗΝΗ ΤΣΑΓΓΑΡΙΝΟΥ 
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